

Mejía Amenaza Convertirse en Dictador en Guatemala

GUATEMALA, febrero 19 (ACAN-EFE).— El jefe de Estado guatemalteco, general Oscar Mejía Victores, amenazó hoy con convertirse en dictador si la próxima Asamblea Nacional Constituyente "no se ajusta a las normas para la que fue creada".

Se Avecina Tormenta por la Ayuda a C.A.

WASHINGTON, febrero 19 (EFE).— La ayuda de Estados Unidos a Centroamérica será uno de los temas más polémicos de los próximos meses, después de la decisión del presidente Reagan de no vincular la situación de los derechos humanos con la ayuda económica.

El Partido Demócrata rechazó inmediatamente esa política y anunció que tanto la asistencia a El Salvador como la reanudación de la ayuda a Guatemala, serán frenadas en el Congreso.

El presidente estadounidense envió el viernes al Congreso su programa de ayuda a Centroamérica, según las directrices de la "Comisión Kissinger", que multiplicará por cuatro la asistencia militar a El Salvador y rechaza su vinculación con la situación de los derechos humanos.

La primera batalla se

desarrollará el martes, cuando el subcomité de Asuntos Hemisféricos empezará el debate del paquete presentado por Reagan. El presidente del subcomité, Michael Barnes, declaró que volcará "toda su oposición" para evitar que la Casa Blanca eluda el requisito de respeto de los derechos humanos.

El paquete de ayuda militar destina 243 millones adicionales para 1984, de los cuales 178 serán para El Salvador. Además, otorga 10 millones de dólares en asistencia militar a Guatemala, país que no recibe este tipo de ayuda desde 1977 por la situación de los derechos humanos.

En una carta al Congreso, Reagan dijo que el objetivo de esta asistencia es "responder a una realidad ineludible: debemos acudir en apoyo de nuestros vecinos".

socialcristiano, Eduardo Rivas Gasteazoro, quien está enfermo padeciendo de pancreatitis aguda.

En una reunión de los líderes de la oposición iniciada anoche y que concluirá el próximo lunes, la Coordinadora también eligió a dos vicepresidentes. Estos son Carlos Huembres, dirigente de la Cen-

—Favor pase a la página 46.

Preguntado sobre qué pasará si una vez integrada la Asamblea ese organismo decide elegir un presidente provisorio, Mejía respondió con un "verá lo que les va a pasar" y sentenció que "si quieren un dictador, lo tendrán".

Mejía no quiso entrar en detalles sobre sus advertencias pero reiteró que si la Asamblea se sale de su esquema "ya verán lo que les va a pasar y verán quién va a ser el dictador".

El gobernante dijo a los periodistas que cuenta con el apoyo del pueblo y del ejército y advirtió que de ninguna forma modificará la Ley Electoral.

"Ellos (los políticos) deben comprender que se les está dando una gran oportunidad que no se había dado nunca en Guatemala", añadió Mejía refiriéndose al proceso político iniciado en el país.

Las declaraciones del gobernante provocaron rápidas reacciones de dirigentes políticos.

El secretario general de la Democracia Cristiana Guatemalteca (DCG), Vinicio Cerezo, dijo que si se establece una dictadura en el país "definitivamente el dictador se va a tener que

enfrentar a un proceso de polarización y de violencia que difícilmente es capaz de soportar Guatemala".

"Este país tiene una democracia no porque estén haciendo una concesión graciosa en ninguna parte, sino porque las circunstancias históricas lo exigen", dijo Cerezo.

"Si queremos evitar la destrucción en el país, si queremos entrar en un proceso de racionalización, tanto el ejército como los miembros del Gobierno y dirigentes políticos debemos de rechazar cualquier posición que nos conduzca a posiciones irreversibles", añadió.

El dirigente político agregó que en Guatemala "no es posible establecer una nueva tiranía, no es posible porque las circunstancias no lo van a permitir y sería conducir al país hacia la destrucción".

Cerezo advirtió que de llegarse a una dictadura, la extrema izquierda se beneficiaría de esa situación porque se darían las condiciones perfectas para desarrollar una guerra civil en el país y poder, según Cerezo, poner a Guatemala en una situación de extrema violencia.



FUERZA FRANCESA.— Beirut, febrero 10. Tropas francesas en un jeep cruzan delante de soldados libaneses que manejan una ametralladora, en la capital libanesa. Mientras, fuerzas israelíes bombardearon posiciones palestinas y sirias. (Unifax II de UPI).

Seguridad de Reina Preocupa a Londres

LONDRES, febrero 19 (AP).— Los jefes de la seguridad británica han ordenado la instalación de dispositivos anti-cohetes en el avión que transportará el mes próximo a Jordania a la Reina Isabel II para una visita de cinco días, por temor a que sea blanco de un atentado terrorista.

"The Mail on Sunday" dice sin identificar sus fuentes que los dispositivos serán instalados en un avión Trident 500 de la British Airways y en un aparato transporte de apoyo VC-10 de la fuerza aérea, para la visita de Estado el 26 de marzo.

El diario dijo que el presidente Ronald Reagan tomó la "decisión sin precedente" de permitir a la seguridad británica tener acceso a equipos similares secretos instalados a bordo del avión presidencial

estadounidense. "The Sunday Express" informó que los equipos que serán instalados en los aviones que utilizará la reina podrán detectar cohetes tierra-aire. Añadió que los dispositivos pueden disparar señales capaces de atraer cohetes que se desplazan atraídos por el calor y despiden nubes de láminas metálicas para "confundir" los sistemas de orientación enemigos.

Voceros del Palacio de Buckingham y del Ministerio de Defensa declinaron comentar las versiones. Los diarios informaron la semana pasada que un escuadrón de guardaespalda del Servicio Aéreo Especial del ejército británico será utilizado para reforzar las medidas de seguridad de protección de la familia real para la visi-

—Favor pase a la página 71



TORMENTA DE NIEVE.— Tokio, febrero 19. Después de la quinta tormenta de nieve en Japón en este año, quedó una gruesa capa de hielo. Una persona trata de sacar su bicicleta de un parque. (Unifax II de UPI).

Nuevo Presidente de la Oposición en Nicaragua

MANAGUA, febrero 19 (ACAN-EFE).— Luis Rivas Leiva, médico socialdemócrata de 50 años, fue elegido nuevo presidente del bloque opositor Coordinadora Democrática "Ramiro Sacasa", se informó hoy en fuentes políticas.

Rivas Leiva, actual presidente del opositor partido Socialdemócrata de Nicaragua, sucede en el cargo al dirigente

socialcristiano, Eduardo Rivas Gasteazoro, quien está enfermo padeciendo de pancreatitis aguda.

Estos son Carlos Huembres, dirigente de la Cen-



PROTESTAS EN FRANCIA.— Beaune, febrero 19. La policía antimotines levantó algunos bloqueos carreteros en los Alpes, establecidos por conductores de camiones en huelga, pero no pudo evitar que continuaran las protestas que se ampliaron a otras partes del país, incluyendo París. Los camioneros protestan contra autoridades aduaneras de Francia e Italia, las que "les dificultan sus labores". (Unifax II de UPI).

Arancel Común para C.A. Busca FECAICA

TEGUCIGALPA, febrero 19 (ACAN-EFE).— Con la ausencia de la representación de Nicaragua, la "Federación de Cámaras de Comercio e Industrias de Centro América" (FECAICA) trata en Tegucigalpa de encontrar un arancel común para la región.

La delegación nicaragüense se disculpó de no asistir a la cita "por problemas de última hora", según el industrial hondureño Leonel Bendeck".

La discusión del Arancel Centroamericano ocupa la mayor parte del tiempo en las deliberaciones de los empresarios, especialmente debido a la presión que ejerce Costa Rica, que anunció que si para el 31 de

junio próximo no se ha llegado a un acuerdo definitivo, creará su propio arancel.

La adopción unilateral de Costa Rica de su propio arancel crearía una situación sumamente difícil

Argentina:

"No hay Desaparecidos sino Muertos en Lucha"

BUENOS AIRES, febrero 19 (AP).— El ex jefe militar que comandó el llamado "operativo independencia" contra la guerrilla en los montes de la provincia de Tucumán en 1975, general Antonio Bussi, implicado en denuncias de supuestas violaciones a los

al intercambio comercial en el área, y "dañaría fuertemente los esfuerzos que se hacen para mancomunarse los aranceles de la región", de acuerdo con

—Favor pase a la página 37.

derechos humanos, dijo hoy que no hay desaparecidos por la represión antiterrorista sino "muertos en combate".

Las declaraciones del ex jefe militar y ex gobernador de Tucumán, a 1,000 kilómetros de Buenos Aires, —Favor pase a la página 42.